

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

Τη Δευτέρα 23 Ιανουαρίου 2021, οι μαθήτριες του Α΄2, επισκεφτήκαμε το βιβλιοπωλείο των εκδόσεων Πατάκη στην Αθήνα. Εκεί συναντήσαμε τη συγγραφέα Λότη Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου και τον περιβαλλοντολόγο BenGill, οι οποίοι μας μίλησαν για την Αθήνα: του χθες, του σήμερα και του αύριο.



Η συνάντησή μας με τη συγγραφέα, είχε ως προϋπόθεση την ανάγνωση του βιβλίου της «Στο τσιμεντένιο δάσος», αφού με βάση αυτό συζητήσαμε. Συγκεκριμένα, της κάναμε ερωτήσεις για τις αναφορές του βιβλίου στην πόλη, για την Αθήνα του παρελθόντος και εκείνη μας απά-

ντησε κάνοντας μια αναδρομή στα παιδικά της χρόνια. Μας μίλησε για την αλλαγή που έχει σημειωθεί στα Εξάρχεια, αλλά και σε όλη την Αθήνα, κάτι που περιγράφεται σε πολλά βιβλία της. Τόνισε πως η αλλαγή αυτή είναι προς το καλύτερο, καθώς πολύς κόσμος απέκτησε σπίτι, ένα σπίτι με νερό, θέρμανση και ηλεκτρικό. Άλλαξαν και οι δρόμοι, καθώς λουλούδια και δέντρα έκαναν την εμφάνισή τους! Αναφέρθηκε στα χρόνια της Κατοχής και την πείνα, τη φτώχεια (και την εξαθλίωση) που μάστιζαν τους Έλληνες τότε. Παρότι η Αθήνα μεταμορφώθηκε σε «τσιμεντούπολη», είναι πλέον πρωτεύουσα και όχι «χωριό». Η επικοινωνία μεταξύ των γειτόνων, πιστεύει πως αυξήθηκε. Η παιδεία είναι πιο προσεγμένη, όλα τα παιδιά πηγαίνουν στο σχολείο. «Προβλήματα θα υπάρχουν πάντα», δήλωσε, «εξάλλου το καλό και το κακό φτιάχνουν τη ζωή. Όλα τα καλά γίνονται για τον άνθρωπο.» Στην ερώτησή μας για την έμπνευσή της, απάντησε πως πριν γράψει ένα βιβλίο, φτιάχνει το σχεδιάγραμμα και γνωρίζει πολύ καλά τους πρωταγωνιστές. Αυτό τη βοηθά στο να τους ξαναεμφανίζει σε πολλά, διαφορετικά το ένα από το άλλο, έργα. Το συγκεκριμένο έργο, το έγραψε για να επιστήσει την προσοχή των παιδιών στο τρομακτικό θέμα των ναρκωτικών. Η συζήτηση τελείωσε με το όνειρό της, τη δημιουργία πάρκων, και τα δώρα μας προς εκείνη, δύο κολάζ με τους ήρωες του μυθιστορήματος και τα καλά με τα άσχημα της Αθήνας, τα οποία όμως μάς επέστρεψε, λέγοντας πως αξίζει να αναρτηθούν στην τάξη μας! Πραγματικά μας ενθουσίασε με την αισιοδοξία της και την κατανόηση με την οποία αντιμετώπισε τους νεανικούς προβληματισμούς μας!



Το δεύτερο μέρος της συζήτησης έγινε με τον Άγγλο περιβαλλοντολόγο BenGill, ο οποίος μας μίλησε για τις... οικολογικές λύσεις που όλοι πρέπει να ακολουθήσουμε! Μας έδειξε φωτογραφίες ενός «πράσινου» σχολείου. Ενός σχολείου το οποίο δε θα επιβαρύνει το περιβάλλον, ενώ παράλληλα οι μαθητές του θα συνδέονται όλο και περισσότερο με αυτό! Μας μίλησε, ακόμα για τις «πράσινες στέγες», οι οποίες είναι ταράτσες πολυκατοικιών μεταμορφωμένες σε... μικρούς, ειδυλλιακούς κήπους! Το κομμάτι που μας ενθουσίασε περισσότερο, όμως, ήταν αυτό στο οποίο μετρήσαμε το οικολογικό μας αποτύπωμα! (Τα αποτελέσματα, όμως, δεν ήταν θετικά.)

Ήταν μια από τις καλύτερες εμπειρίες μας!!!

➤ Η περίληψη του βιβλίου:

«Σ' ένα αλλιώτικο δάσος, σ' ένα δάσος από τσιμεντένιους κορμούς, μια σύγχρονη δεκαεξάχρονη Κοκκινοσκουφίτσα συναντά έναν από τους πιο φριχτούς λύκους που γέννησε ο εικοστός αιώνας· ένα λύκο που ύπουλα προσπαθεί να την εξοντώσει όχι με τα δόντια του τα κοφτερά, μα με τη μύηση στον κόσμο των ναρκωτικών, τον κόσμο του λευκού θανάτου των νέων. Θα

σωθεί η νεαρή ηρωίδα του σημερινού παραμυθιού; Υπάρχει ελπίδα στο σύγχρονο τσιμεντένιο δάσος; Υπάρχει κυνηγός-τιμωρός για τα ανθρωπόμορφα θηρία της εποχής μας, τους εμπόρους των ναρκωτικών;»

Παγιδευμένη στο δάσος της Αθήνας, μια Κοκκινοσκουφίτσα επισκέπτεται την άρρωστη γιαγιά της. Στο δρόμο, όμως, τη συναντά ένας Λύκος, ο οποίος ετοιμάζεται να «καταβροχθίσει» τη γιαγιά και το κορίτσι. Θα προλάβει ο Κυνηγός να τις σώσει και να τιμωρήσει το Λύκο;



➤ Μερικές απόψεις μας:

«Ήταν πολύ ωραία! Η συγγραφέας μάς έδωσε πληροφορίες για τη ζωή της και μας έκανε να την αγαπήσουμε!»

«Η Λότη Πέτροβιτς Ανδρουτσοπούλου είναι ένας πολύ αισιόδοξος άνθρωπος!»

«Ήταν μία πολύ ενδιαφέρουσα επίσκεψη και θα μας μείνει αξέχαστη!»

«Η ιδέα της κας Αργυρίου να συναντήσουμε τη Λότη Πέτροβιτς Ανδρουτσοπούλου ήταν εξαιρετική!»

«Μου άρεσε η παρουσίαση του περιβαλλοντολόγου!»

«Με ενθουσίασε η οργάνωση!»

- Εάν ενδιαφέρεστε να μάθετε περισσότερα για τη συγγραφέα, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της: www.loty.gr

Άννα Κανάκη(A2)